

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— عہدہ مہذبہ دارالکلمہ زانوار صاحب —

۸ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو کھانسی کی تکلیف زیادہ رہی اور حرارت بھی رہی۔

اجتہاد سے جماعت خاص توجہ اور التزام سے عافیت کرتے ہیں کہ عموماً کون سے اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عاقلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

وقف جدید سال ہفتم

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کا پیغام آپ ۲ جنوری ۱۹۱۲ء کے الفضل میں ملاحظہ فرمائے ہیں۔ وقف جدید سال ہفتم کے وقت اپنی جماعت کے تمام افراد سے لیکر جس قدر جلد ممکن ہو مجموعاً دیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (ناظم وقف جدید)

— تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام —

چھٹا سال پاکستان بائبل سوسائٹی

۹ جنوری کو صبح ۹ بجے شروع ہو رہا ہے۔ تعلیم الاسلام کالج ریو کا چھٹا سال پاکستان بائبل سوسائٹی اور ۹ جنوری ۱۹۱۲ء سے شروع ہو رہا ہے۔ ملک کی نامور مجلس ترقی کر رہی ہیں۔ نورمانٹ کا افتتاح ۹ جنوری ۱۹۱۲ء کو صبح ۹ بجے کالج گراؤنڈ میں ہوگا۔ بائبل بال کا حق رکھنے والے احباب سے التماس ہے کہ وہ ۹ جنوری ۱۹۱۲ء کو کالج تعلیم الاسلام کالج بائبل سوسائٹی میں تشریف لائے اور نورمانٹ کی رونق کو دو بلا لائیں اور میری کھیلوں سے لطف اندوز ہوں۔ نورمانٹ ۹ جنوری جاری رہے گا۔ اور صبح روزانہ ۸ بجے صبح ۱۱ بجے دوپہر اور ۲ بجے بعد دوپہر تازہ بجے تاکہ ہوا کریں گے۔

ایم قریشی سیکریٹری نورمانٹ کمیٹی

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۳ ۱۸

۹ صلح ۱۳۳۳ شہان ۱۳۸۳ ۹ جنوری ۱۹۱۲ نمبر ۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہو خدا کے واسطے کچھ کھوتا ہے اس کو اس سے نہرا چند دیا جاتا ہے ہر ایک جو صدق دل سے خدا کا طالب بنتا ہے اسے عزت دی جاتی ہے

”جو شخص خدا کی طرف قدم اٹھاتا ہے (اس پر) خدا سے نور اترتا ہے۔ (وہ) اپنے فرشتوں کو اس کی خدمت کے واسطے مامور فرماتا ہے۔ جو اس کے واسطے کچھ کھوتا ہے اس کو اس سے نہرا چند دیا جاتا ہے۔ دیکھو صحابہؓ میں سے سب سے پہلے حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ تھے اپنا سارا مال اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر دیا تھا اور کس پوشش بن پھرا تھا۔ مگر جب خدا تعالیٰ نے اسے دیا تو کیا دیا۔ دیکھ لو کسی مناسبت ہے کہ اس نے چونکہ سب صحابہؓ سے اول خرچ کیا تھا اسے سب سے پہلے شرف عطا کیا گیا۔ غرض خدا کوئی بخیل نہیں اور نہ اس کے فیض خاص خاص میں بلکہ ہر ایک جو صدق دل سے طالب بنتا ہے اسے عزت دی جاتی ہے۔ یہ ہمارے ضمن تو اللہ تعالیٰ سے جنگ کرتے ہیں۔ بھلا ان سے آسمانی باتیں اور تائیدات روکی جاسکتی ہیں ہرگز نہیں۔ پر نالہ کے پانی کو تو کوئی روک بھی سکتا ہے مگر جو آسمان سے مولا دھار بارش ہونے لگ جاوے اس کو کون روک سکے گا۔ اور اس کے آگے کوئی بنا لگا دیں گے ہمارا تو سارا کا دعویٰ آسمانی ہے۔ پھر بھلا کسی کی کیا مجال کہ اس میں کسی قسم کا حرج یا خلل واقع کر سکے۔“ (الحکم، ۱۷ مارچ ۱۹۱۲ء)

انسان کے ہاتھ میں کچھ بھی نہیں بجز اس کے کہ خدا کے ساتھ تعلق پیدا کرے

”خدا تعالیٰ نے یہ بات میرے دل میں ڈالی ہے اور میری نیت میں رکھ دی ہے کہ جب کوئی دوست مجھ سے جدا ہونے لگتا ہے۔ مجھے سخت قلق اور درد محسوس ہوتا ہے۔ میں خیال کرتا ہوں کہ خدا جانے زندگی کا بھر دوسرے نہیں۔ پھر ملاقات نصیب ہوگی یا نہیں۔ پھر میرے دل میں خیال آ جاتا ہے کہ دوسروں کے بھی حقوق میں بیوی ہے نیچے ہیں اور اور رشتہ دار ہیں۔ مگر تاہم جو چند روز بھی ہمارے پاس رہتا ہے اس کے جدا ہونے سے ہماری طبیعت کو صدمہ ضرور ہوتا ہے ہم بچتے تھے اب بڑا پلے آسپا پہنچ گئے ہیں۔ ہم نے تجربہ کر کے دیکھا ہے کہ انسان کے ہاتھ میں کچھ بھی نہیں بجز اس کے کہ انسان خدا کے ساتھ تعلق پیدا کرے۔“

الحکم، ۱۷ مارچ ۱۹۱۲ء

روزنامہ الفضل بروز
مورخہ ۹ جنوری ۶۴ء

توہین

انبیاء علیہم السلام کے مخالفین جن اصولی طور پر ان کا مقابلہ نہیں کر پاتے تو وہ ان کی ذمہ داری برداشت کرتے ہیں۔ قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ مخالفین اسلام ہمیشہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات پر حملہ کرتے تھے۔ حالانکہ وہ آپ کے کردار پر کوئی اعتراض نہیں کر سکتے تھے پھر بھی وہ آپ کو سارشارع اور انسویہ ہاتھ باندھنا چاہتے تھے۔ اس سے ان کی عزت پر جرح تھی کہ عوام ان سے نفور ہو جائیں اور ان سے یہ ایجنڈا ناممکن تھا کہ وہ جہاں باطل اہل حق کے خلاف استعمال کرتے چلے آئے ہیں۔

یہی طریقہ ہے جو عیسائی یا دہریوں نے اور ان کے پیروں میں آج کل اسلام کے خلاف ایجنڈا کو رکھا ہے۔ چونکہ اصولی جہتوں میں وہ اسلام کو مستحکم نہیں کر سکتے اس لئے وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات پر حملہ کرتے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں عیسائیوں نے ایک کتاب "انٹرنیشنل" کے نام سے شائع کی ہے جس میں سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات پر کچھ اچھا لالچ لکھنے کی کوشش کی گئی ہے۔

ہم اصولاً اس بارے کے حامی ہیں کہ پکارتا ہوں ہر شخص کو اپنے گنہگار نہیں بلکہ دوسرے ذہنوں پر جائزہ تنقید کا حق حاصل ہونا چاہئے۔ تاہم اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ ہر شخص کو دوسرے کا مذہب کے پیشوا پر کچھ اچھا لالچ اور اس کی توہین کی اجازت ہو۔ یہ امر اخلاقی اور دینی لحاظ سے نہایت مجروح ہے۔ اس سے بھی بڑھ کر یہ ایسے بھی نہایت برا کام ہے کہ اگر ہم دوسروں کے پیشواؤں کو برا بھلا کہیں گے تو یقیناً ان کی دل آزاری ہوگی اور یہ باعث فساد فی الارض ہو سکتا ہے۔ اس لئے حکومت کا یہ فرض ہے کہ وہ کسی کو اس کی اجازت نہ دے کہ پیشوا یا مذہب کے بارے میں توہین آمیز باتیں کہے جائیں۔

سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق توہین آمیز کلمے نہیں کہئے گئے اس سے یہ ایجنڈا زیادہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات کے متعلق مسلمانوں کے جذبات نازک ہیں۔ ایک مسلمان سب کچھ برداشت کر سکتا ہے مگر حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کی ذات کے متعلق کوئی کلمہ جو آپ کی توہین پر مشتمل ہو اس میں سب سے زیادہ برصغیر ہند میں بہت سی ایسی مثالیں موجود ہیں کہ سب کچھ کسی مزید بحث سے آگے نہیں چلے۔ اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات پر حملہ کرنا مسلمانوں نے اپنی جان کو بھی خطرے میں ڈالنے سے پرہیز نہیں کیا اور ہماری دانشمندیوں کی یہ جرح بھی ہے جس سے دوسروں کو بھی سبق سیکھنا چاہیے۔ اگرچہ ہم فرسادی الاصل کے سخت مخالف ہیں خواہ اس کی وجوہات کچھ بھی ہوں تاہم جو لوگ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات سے کھیلنا چاہتے ہیں ان کو سوجنا چاہیے کہ وہ ایسا کرنے سے کتنا خطرہ کا سودا کر رہے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ ہر مذہب پیشوا کی ذات اس سے بہت بلا ہے کہ اس کی توہین برداشت کی جاسکے۔ ایک نمان صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات کے متعلق نہیں بلکہ نازک جذبات نہیں رکھنا بلکہ وہ کسی فرسوادہ حق کی ذات کے متعلق کسی قسم کی توہین برداشت نہیں کر سکتا۔ چنانچہ حقیقت یہ ہے کہ عیسائی جو سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صندھی تصور بناتے ہیں۔ ہم مسلمان ان کو کبھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی توہین خیالی کرتے ہیں۔ لیکن چونکہ عیسائی اس جھلساری کو پسند کرتے ہیں ہم اس میں دخل اندازی کرنا نہیں چاہتے۔ مگر عیسائیوں کو یہ یاد رکھنا چاہیے کہ مسلمان سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حق میں گستاخی سرگور برداشت نہیں کر سکتے۔ یہ نکتہ بجا اخلاقی ہے کہ دنیا کا ایک بہت بڑا حصہ تو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ کو "بعداذ خدا بزرگ توئی"

مانتا ہوا اور ذات دن اس پر درود بھیجنے کو ذریعہ نجات سمجھتا ہوا اور پاکستان کے رہنے والے عیسائی ایسی توہین نصیحت کریں ہیں جو آپ کی توہین کی گئی ہے۔ جائز اور اصولی تنقید سے ہم کسی کو نہیں روکتے مگر بحیثیت ایک مسلمان کے ہم سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق توہین کا شائبہ بھی برداشت نہیں کر سکتے اس لئے ہم عیسائیوں کو مشورہ دیتے ہیں کہ اس کتاب کی اشاعت فوراً روک دیں اور تمام جلیوں نذر آتش کر دیں۔ بطور ایک مسلمان کے ہم یہ خطہ آزاد خیال نہیں لگاؤں گے۔ لیکن آزاد خیال غیر کے ہرگز دیکھنے نہیں ہیں کہ کسی پیشوا کے مذہب کی

توہین کی جائے یہ ہمارے دین کا اولین اصول ہے اور حقیقت یہ ہے کہ اسلام کا یہ اصول ایسا ہے کہ دنیا کے امن و امان کی بنیاد اس پر قائم ہوتی ہے۔ اسلام نے ہمیں سکھا یا ہے کہ تمام مذاہب کے پیشواؤں کی عورت کو خواہ وہ مذہب کتنا بھی باطل ہو۔ اسلام تو اس سے بھی آگے جاتا ہے اور کہتا ہے کہ بت پرستوں کے بتوں کو بھی برباد کر دینا اور اسلام دنیا سے شرک کو نیست و نابود کرنے کے لئے آیا ہے۔

بے شک قرآن کریم موجودہ عیسائیت کی سخت اصولی تردید کرتا ہے لیکن وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ کا ایک خستہ وہ بین کرتا ہے۔ اور اس کے متعلق یہاں تک احتیاط کرتا ہے کہ عیسائیوں کا آپ کو نفوذ بائبل خدا تعالیٰ یا خدا کا بیٹا بنا کر بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شان کے منافی سمجھتا ہے۔ یعنی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو بھی اللہ تعالیٰ کا شریک بننے کو برداشت نہ کرتے۔ یہی نکتہ وہ اللہ تعالیٰ کے پیسے پر نثار تھے۔ وہ اللہ تعالیٰ کی ذات کے ساتھ ذرا سا بھی شرک کا شائبہ برداشت نہیں کر سکتے تھے۔

یہی قرآن مجید کو خدا تعالیٰ کا کلام نہیں مانتے تو نہ مانیں اسے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کلام ہی مانیں۔ مگر دیکھیں کہ اگر یہ آپ کا کلام

ہے تو اس میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا کتنا زبردست دفاع کیا گیا ہے۔ یہودیوں نے آپ پر اور آپ کی والدہ حضرت مریم علیہا السلام پر جو اتہام لگائے ہیں ان کی کتنی پر زور تردید کیا ہے جس سے ان کے لیے حقیقت پر یہ احسان بجا ہے اس کی توہین کسی طرح گوارا ہو سکتی ہے انہوں نے۔

دعا و منفعت

میرے والد محترم شہید علی صاحب مرحوم صاحب پٹواری تقصاۃ الہی مورخہ ۱۳۱۳ بروز جمعہ کا وفات پانچ تھے ہیں ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ نماز روزہ محرم مولانا جلال الدین صاحب شہید نے پڑھا جس کے بعد مرحوم کو مقبرہ بہشتی میں دفن کیا گیا۔

احباب سے دعا ہے کہ خداوند کریم ان کے درجات بلند فرمائے اور رحمت الفردوس میں اپنی رحمت کے ساتھ کے نیچے رکھے۔ اور ہمیں صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔
خلیف احمد خان
پریشاد روہا اسسٹنٹ
فضل عمر سپتال راولہ

ایک سہ

راہی جدا جدا ہسی منزل تو ایک ہے

دیر یا گو موج موج ہے ساحل تو ایک ہے

نیرنگی فلک سے پریشان نہیں ہوں میں

جلوے ہیں ہیشمار مراد تو ایک ہے

شمعیں ہیں نور نور پتنگے ہیں راگہ راگہ

ہے فرق سوز سوز میں محفل تو ایک ہے

ہر دور نے کہا کہ خدا بولتا نہیں

لاکھوں ہوں دو پر وہی بل تو ایک ہے

تویر امتیاز بہار و خنداں نہ کر

گل بن گیا کہ خار مگر گل تو ایک ہے

آئینہ حق و صداقت

محکم شیخ محبوب عالم صاحب خالد ایم۔ اے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پشت سے قبل اسلام دنیا سے اٹھ چکا تھا مسلمان خدائے قابل کی سستی کے قابل تھے مگر حضرت مسیح موعود پر وہ بھی اس لئے کہ مسلمان گھڑائیوں میں پیدا ہوئے تھے درندہ انہیں خدا اتنا لے لی سستی اور اس کی صفات کا علم پر یقین حاصل نہ تھا۔ وہ ایک ایسے خدا کے قابل تھے۔ جو دنیا کو پیدا کر کے ایک کونے میں چھپ کر بیٹھ گیا ہو۔ جسے دنیا کا نظام چلائے اور دنیا کے کاروبار میں کوئی دخل نہ رہا ہو۔ جو اپنی قدرت کا علم سے عاری ہو گیا ہو۔ اور جو لوگوں کو اور برہہ ہو جو نہ تو اپنے بندوں کی بات میں مستجاب ہو۔ اور نہ ان سے بات لے سکتا ہو نہ انہیں کچھ دے سکے نہ سزا ہو اور ان سے کچھ نہیں لے سکتا جو۔ یہ لوگ خدائی جیسے مردہ انسانوں کے سامنے جھکتے اور خدا سے سب کچھ مانگنے کی بجائے وہ مردوں سے مانگتے۔ وہ خدا کی ہمتائے اپنی کوششوں پر زیادہ اہم اور اکتفا رکھتے۔ انہیں اس زمانہ میں وہ قادر و توانا خدا جو مجتمع جمیع الصفات ہے اس کا تصور بھی وہ نہ کر سکتے تھے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام تشریف لائے تو آپ نے دلوں میں ایک زندہ خدا پر زندہ یقین پیدا کر دیا۔ ایسے خدا پر جو قادر و توانا ہے۔ جو مجتمع جمیع الصفات ہے جو ہستیاں اور جو بولتا ہے اور جو ہر بات پر قادر ہے اور جسے جو چاہتا ہے وہ ہوتا ہے اور جس سے جو چاہتا ہے جھینٹتا ہے جو نظام کائنات پر حاوی ہے جو اپنے سامنے والوں کی نصرت فرماتا اور ان کی تائید میں زمین و آسمان کو حرکت میں لے آتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے زندہ نشاۃ کی ذریعہ زندہ خدایہ یقین پیدا کر دیا یہاں تک کہ آپ نے سامنے والوں میں ہر شخص سے خدائے قابل کی قدرتوں کی جلوہ گری کو اپنی آنکھوں سے دیکھا اور دل سے محسوس کیا۔ پس اس زمانہ میں ہم نے کھوئے ہوئے خدا کو پایا ہے تو محض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ سے اور یہ حضور علیہ السلام کا ہی ہے جو احسان کے جو اذکار باطلہ سے نجات دیکر آپ نے ہم عاجز بندوں کو خدا سے دوبارہ زندہ یقین پیدا کر دیا۔ فالحمد لله علیٰ ذالک۔

اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پشت سے قبل مسلمان کھوئے والے ہمارے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو ماننے لگے مگر حضور کے کمالات روحانی حضور کے علوم پرست حضور کی

عظمت و شوکت اور حقیقی قدرت نامی سے وہ لوگ بے برہہ تھے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ان کا تصور کافی زلفوں والے اور کالی کلیوں والے سے آگے بڑھ نہ پایا حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اشفاقے کی صفات کا علم کے نظر پر کمال تھے۔ اور خدا کی جو حضرت آپ نے باقی وہ کسی اور کو نصیب نہ ہوئی تھی چنانچہ آپ کے روحانی کمالات بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو جب ہم دیکھتے ہیں تو آپ کے قرب کا مقام وہ نظر آتا ہے جو کسی دوسرے کو کبھی نصیب نہیں ہوا وہ عطا یا اور نثار جو آپ کو دیتے تھے ہمیں سب سے بڑھ کر ہیں اور جو اسرار آپ پر ظاہر ہوئے اور کوئی اس حد تک پہنچا ہی نہیں۔“ (ملفوظات جلد سوم صفحہ ۲۱)

نیز فرماتے ہیں۔

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جمیع کمالات کے نوزوں کے جامع تھے کیونکہ سارے نبیوں کے نونے آپ میں جمع تھے آپ کا نام اسی محمد ہے کہ اس کے معنی ہیں جس کی زمین و آسمان پر تعریف ہوتی ہے۔ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کمالات کے نوزوں کے جامع تھے کیونکہ سارے نبیوں کے نونے آپ میں جمع تھے آپ کا نام اسی محمد ہے کہ اس کے معنی ہیں جس کی زمین و آسمان پر تعریف ہوتی ہے۔ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کمالات کے نوزوں کے جامع تھے۔“

علیہ وسلم زمین و آسمان دونوں جلیوں کو ترفیق کئے گئے۔ اور یہ فقر اور فضل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کو ملا۔“ (ملفوظات جلد سوم صفحہ ۸۳-۸۴)

اور آپ کی تربیت قدسیہ کی تاثیر نے خدا کے فضل سے وہ کام کیا۔ جیسے تمام انبیاء کو بھی سزا انجام نہ دے سکتے تھے چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کام بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”میرا مذہب یہ ہے کہ اگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو الگ کیا جاتا اور کئی جو اس وقت کسی کو دے چکے تھے سب کے سب اچھے ہو کر وہ کام اور وہ اصلاح کرنا چاہتے جہاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے نہ پہنچا۔ نہ کر سکتے ان میں وہ دل اور وہ قوت نہ تھی جو ہمارے نبی کو ملی۔۔۔۔۔ نبی کریم کی فضیلت کی انبیاء پر میرے ایمان کا جزو و عظم ہے۔ اور میرے رنگہ ریشہ میں ملی ہوئی بات ہے۔۔۔۔۔ میں پھر کھتا ہوں کہ کسی نبی کو یہ قوت یہ جلال نہ ملا جو ہمارے نبی کریم کو ملا۔“ (ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱۵۱)

پس اس زمانہ میں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے روحانی کمالات کا ہمیں علم ہوا ہے۔ تو محض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی برکت سے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت و شوکت کا ہمیں حقیقی احساس ہوا ہے تو محض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے توسط ہے۔

تشریحات

حضرت صاحبزادہ مرزا احمد صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریدہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب یعنی اللہ تعالیٰ عنہ کا وجود جماعت کے لئے بے حد برکت تھا اور نافع الناس و بود لھذا آپ نے حضرت جماعت کی ترقی اور تربیت کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے بلکہ درویشوں کی خدمت ان کے آل و عیال کی نگہداشت۔ طالب علموں۔ غریبوں اور سکینوں کی حاجت روائی کے لئے بھی ہمیشہ کوشاں رہتے تھے اور نیک کاموں میں حصہ لینے کے لئے احباب جماعت کو ترغیب دیتے رہتے تھے۔

حضرت موصوت کے ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی اجازت اور منظوری سے ”قصور الانبیاء خند“ کے نام سے خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں ایک لکھوئی گئی ہے جس میں اس سلسلہ میں موصول شدہ جملہ تقوم جمع ہوئی۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ حضور فرمودہ کمیٹی کے ذریعہ خرچ ہوں گی۔

میں اس اعلان کے ذریعہ جملہ احباب سے بزرگوار اپیل کرتا ہوں کہ اس سلسلہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے جو حضرت قصر الانبیاء کا مرقع ہے۔ آخر صاحب خزانہ کے نام رقم بھجوا کہ نمونہ فرماویں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس نیک کام میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہماری ان کوششوں کو قبول فرمائے آمین۔

اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پشت سے قبل مسلمان کھوئے والے ہمارے نبی اکرم کو وجود قرار دے چکے تھے۔ قرآن مجید میں ان پر بھونٹی تمہیں کھانے کے لئے رہ گیا تھا درندہ عداً اسلام کے نام لیا اسے ناقابل عمل قرار دے چکے تھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں بتایا کہ قرآن مجید زندہ خدا کی طرف سے ایک زندہ شریعت ہے جو کائنات کے لئے قائم ہے۔ قرآن مجید ایک مستقل اور ہی شریعت ہے جو ہر زمانہ اور ہر دور میں مسلمانوں کی دنیا اور دنیوی مشکلات میں ان کے لئے مثل راہ اور ان کی کامیابی کا ضامن ہے۔ قرآن مجید ایک کامل شریعت ہے کیونکہ جس نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم پر یہ نازل ہوا وہ خود کمال نبی ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”کلام الہی کے نزول کا تاقدیر اور اصول یہ ہے کہ جس قدر قوت قدسی اور کمال باطنی اس شخص کا ہوتا ہے۔ جس پر کلام الہی نازل ہوتا ہے۔ اسی قدر قوت اور شوکت اس کلام کی ہوتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسی اور کمال باطنی چونکہ اعلیٰ سے اعلیٰ درجہ کا تھا۔ جس سے بڑھ کر کسی انسان کا نہ کبھی ہوا اور نہ آئندہ ہوگا۔ اس لئے ہر شریعت بھی تمام نبیوں کا بود اور محتلف سے اس اعلیٰ مقام پر واقع ہونا ہے جہاں تک کوئی دوسرا کلام نہیں پہنچا کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اقتدار اور قوت قدسی سب سے بڑھی ہوئی یعنی اور تمام مقامات کمال آپ پر تمام ہو چکے تھے۔ اور آپ آسمانی لفظ پر پہنچے ہوئے تھے۔ ان مقام پر قرآن شریف جو آپ پر نازل ہوا۔ کمال کو پہنچا ہوا ہے۔ اور جیسے بہت کے کمالات آپ پر تھے ہو گئے۔ اسی طرح انبیاء کرام کے کمالات آپ پر تھے ہو گئے۔ آپ خاتم النبیین تھے۔ اور آپ کی کتاب خاتم کتاب تھی۔ جس قدر مراتب اور درجہ اعجاز کام کے ہو سکتے ہیں ان کے اعتبار سے آپ کی کتاب خاتم کتاب تھی۔“ (ملفوظات جلد سوم صفحہ ۸۴)

یہی وجہ ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی تہذیب آتی تھی ایک زندہ تعلیم ہے۔ اس پر عمل پیرا ہونا ایک راستہ انسان آج بھی اس کا رخ خدائے قادر کو لیا ہے۔ سب سے بڑھ کر اس سے سادہ تہذیب و تمدن میں اس پر عمل پیرا ہو کر خدا کو پایا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

اپنی تعلیم اس لئے زندہ تعلیم ہے کہ اس کے ثمرات اور برکات اس وقت بھی ایسے ہی موجود ہیں جو آج سے تیرہ سو سال پیش موجود تھے وہ رومی کو فی تعلیم ہمارے سامنے اس وقت ایسی نہیں ہے جس پر عمل کرنے والا یہ دعویٰ کرے کہ اس کے ثمرات اور برکات اور نیوٹن سے مجھے دیا گیا ہے اور ایک آیت اللہ ہو گیا ہوں۔ ہم خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے

قرآن شریف کی تعلیم کے ثمرات اور برکات کا نمونہ اب بھی موجود پاتے ہیں اور ان تمام آثار اور فیوض کو جو نبی کویم صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اتباع سے ملتے ہیں

اب بھی پاتے ہیں۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے اس سلسلہ کو اس لئے قائم کیا ہے تا وہ اسلام کی سچائی پر زندہ گواہ ہوا و ثابت کرے کہ وہ برکات اور ثمرات اس وقت بھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کالی اتباع سے ظاہر ہوتے ہیں جو تیرہ سو برس پہلے ظاہر ہوئے تھے چنانچہ خدا تعالیٰ ان وقت تک ظاہر ہو چکے ہیں

ملفوظات جلد سوم ص ۳۱) پس یہ کھویا ہوا اسلام کھویا ہوا تھا کھویا ہوا رسول اور کھویا ہوا قرآن ہمارے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اور حضور کی برکت سے اس زمانہ میں دوبارہ پایا ہے جس کے اسلام دنیا سے مٹ چکا تھا دنیا کو کھول لیا گیا اور حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت و شوکت اور کمالات روحانی سے بھرہ ہو کر قرآن مجید کی عظمت کو ذرا موش کو بھی بچھڑا علیہ السلام کا ہم پر بہت بڑا احسان ہے کہ آپ نے اس زمانہ میں ہم ناچیز بندوں کا زندہ خدا سے زندہ حلق پیدا کر دیا اس طرح کہ خدا کے فضل سے ہم میں سے ہر ایک زندہ خدا کے زندہ نشان دیکھے کہ اس امر پر گواہ ہے کہ قرآن کویم کی تعلیم کے برکات اور ثمرات کے نمونے اب بھی موجود ہیں اور انشاء اللہ تعالیٰ قیامت تک موجود رہیں کہ حضور علیہ السلام کے اس احسان عظیم کا اعتراف نہ کرنا ناشکر گراہی ہو گی پس جب ہم اسلام کے زندہ۔ اللہ تعالیٰ کے زندہ خدا حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے زندہ

نبی اور قرآن مجید کے زندہ ثمرات ہونے کا ذکر کوئی تو ساتھ ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر اور حضور کی احسانداری کا اعتراف بھی ضرور کرنا چاہیے جن کے ذریعہ سے ہمیں اس زمانہ میں پھر بکثرت دولت ملی گئی ہے حضور علیہ السلام کے بغیر ہم ان برکات سماوی اور فیوض روحانی کو پا ہی نہ سکتے تھے جو اس زمانہ میں جو امت اجود کا طرہ امتیاز ہیں اور جن سے عالم اسلامی اس وقت بیکسر محوم ہے۔

پس چند سطور محض اس لئے پیش خدمت ہیں کہ ہمارے بعض مقرر و محققانہ نگار و خطیب اصحاب اللہ تعالیٰ کی وحدانیت اسلام کی عظمت و شوکت سینا حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے کمالات روحانی اور قرآن مجید کے فضائل بیان کرتے ہوئے بعض اوقات حضرت مسیح موعود کے ذکر کو نظر انداز کر جاتے ہیں یا حضور علیہ السلام کا ذکر محض سرسری طور پر کر دیتے ہیں۔ ہم نے اس زمانہ میں جو کچھ پایا ہے وہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فیوض کی بدولت حضور کے ایک کالی متنہ حقیقی محب اور سچے خادم حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی سے پایا ہے۔ اگر حضور کو تعریف نہ لائے ہوتے تو ہم بھی دیگر مسلمانوں کی طرح اس دولت سے محروم ہوتے اسلئے خاک رکا تو یہ ایمان سے کہ خدا تعالیٰ کی قدرت اسلام کی عظمت حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی افضلیت اور قرآن کریم کی حقانیت و حشران کے ساتھ اس زمانہ میں حضور علیہ السلام نے بیان فرمائی ہے اور حضور کے الفاظ ہیں جو جذب اتمہ اور برکت ہے وہ حضور ہی کا حصہ ہے پس ہمیں ان امور کو بیان کرتے وقت حضور کے شوق اور حضور کی تعذیبات کے حوالجات کثرت سے اپنی تائید میں اپنے نمایاں اور تقاریر میں لائے جا رہے ہیں ان کی برکت سے ہماری ناچیز بانی بھی با برکت ہو جائیں اور دلوں پر اثر کریں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے ملفوظات اور تحریرات کے ذریعہ تکریم فرمائی اور تکریم خوب کا جو کچھ کام کیا ہے وہ بھی آپ ہی کا حصہ ہے اپنی عظیم کارناموں کی وجہ سے گوشت خواروں میں حضور کا ذکر ہے یہاں تک کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی آپ پر سلام بھیجا ہے۔ پس ہماری باتوں میں وہ جذب و اتمہ اور دروید میرا نہیں ہو سکتا جو حضور علیہ السلام کے کمالات و جلیات میں ہے اسلئے ہمیں اپنی ہر تقریر میں ہر تحریر میں اور ہر بات میں بار بار حضور مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر کرنا ہوتا ہے چاہیے اور حضور نے ہم پر جو عظیم احسانات فرمائے ہیں ان کا ہر محفل میں بار بار ذکر کرتے رہنا چاہیے۔ ہمارے بعض غیر صالحہ دوستوں نے یہ بھی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر کرنے سے لوگ بدگ جاتے ہیں اسلئے انہوں نے حضور علیہ السلام سے سب کچھ لے کر حضور کے نام کے بغیر اسے اپنے الفاظ میں پیش کرنے کی کوشش کی نتیجہ یہ ہوا کہ ان کی باتیں بے اثر ثابت ہوئیں اور وہ برکت جن کو

پس ہمیں دعا کرتے رہنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس تعلیمی ادارے کے ہمگام اثرات سے ہمیشہ بچائے رکھے۔ آمین اللہم صل علی محمد و

علی آلہ محمد و علی عبدک احمد المسیح الموعود و بارک وسلم انک حمید مجید۔

تقریب نکاح

مورخہ کریم پوری اسکا بڑا زیدہ صاحبہ مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے میرے بھرتے بھائی عزیزم قریشی محمد اسلم شاہد ابن قریشی محمد اسلم صاحب موعود کے نکاح کا اعلان فرمایا عزیزی کا نکاح میرے بھائی صاحب قریشی محمد اسلم صاحب گولابا زار رولہ کی بیٹی عزیزہ نسیم کے ساتھ ایک ہزار روپیہ جرہ پر قرار پایا۔ حتیٰ خطبہ نکاح میں محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ میں حق نکاح کے اعلان کے لئے کھلا ہوا ہوں میرے ایک عزیز کا نکاح ہے عزیز نسیم کے لئے کہ وہ میرا گروہے اور شکر ہے کہ بڑا بڑا ہے اور دوسرے اس لئے کہ عزیز ذاتی نہ کی ہے اس زمانے میں جب کہ ہر طرف اذیت کا دوسرا درد دنیا پر طرح سے انسان کو اپنی طرف سے بچ رہی ہے انسان کا دنیا کو ترک کر کے خدائی خاطر ہی تمام زندگی دھنک کر دنیا کی حقیقت ایک بہت ہی قربانی ہے اور شخص بشر و انسانی اور صحت نیت اسلام کی خدمت کے لئے اپنی جان وقف کرنا ہے وہ خدا کے نزدیک بہت عزت و احترام کا مستحق ہے پس اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بابرکت کرے جس کے فضل کا سایہ ان کے گھروں کی کھت ہو اور اس کا نام ان کے گھروں کی دیوار میں اللہ تعالیٰ ان کے گھروں کو اپنی برکتوں سے بھر دے آمین تم آمین

اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بابرکت کرے جس کے فضل کا سایہ ان کے گھروں کی کھت ہو اور اس کا نام ان کے گھروں کی دیوار میں اللہ تعالیٰ ان کے گھروں کو اپنی برکتوں سے بھر دے آمین تم آمین

اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بابرکت کرے جس کے فضل کا سایہ ان کے گھروں کی کھت ہو اور اس کا نام ان کے گھروں کی دیوار میں اللہ تعالیٰ ان کے گھروں کو اپنی برکتوں سے بھر دے آمین تم آمین

امانت

عزیزم ڈاکٹر سید امین حسین صاحب نے اپنے دو بچوں کو ماری اور ایک چھلے کی نشاندہی کی خوشی میں ہمیں خندہ بھر جاری کر کے ہیں اصحاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ترقی بخشنے سے نوازے خصوصاً صاحبہ گرام اور درویشان قادریان کی خدمت دعا کی درخواست ہے۔ نیز خاک رکے نے بھی اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے برکت نبوی سے محفوظ رکھے اور ہر شے محفوظ رکھے

زمین کے ٹھیکے
ساتھ ایک کے قریب زرعی زمین کوٹ اڈو ضلع مظفر گڑھ ٹھیکہ ایک اور منظر پر جا سکتی ہے زمین میں بندرہ برس بارگہ شوبہ دلی بھی موجود ہے خواہش مند اصحاب بالمشافہہ بذریعہ ڈاک مندرجہ ذیل پتہ پر رجسٹر کریں۔ نمائندہ صاحبان مظفر گڑھ پتہ کے لئے ایک سرگودھا یا مروری عبداللطیف صاحب بہاول پوری۔ محمد دارالرحمت غزنی۔ ربوہ۔ ضلع ممبئی

تصحیح۔
مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۴۳ء کے افضل کے صفحہ ۵ پر کریم بیگم کی ہال کے اشتہار کی سہولت سے کریم بیگم کی ہال لاہور لکھا گیا ہے۔ دراصل یوں ہے کہ کریم بیگم کی ہال امین چرب بازار لاہور۔ اصحاب لکھنے فرمائیں (دعویہ)

درخواست ہائے دعا
میری بڑی رشتی عزیزہ امنا الکیم صاحبہ کافی عرصہ سے درد گھٹنے سے بیمار ہیں آری ہے اصحاب جماعت سے ان کی کھت پائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ رخاک رحیم سلطان غزنی

آف کلہا کہ وہاں بیڑی دردینہ تحصیل موضع بھیم ۲۔ میری والدہ محترمہ بیہ کلمہ شریف صاحب مرحوم ایک طے عرصے سے بیمار لدی دکن درمی بیمار ہیں اصحاب جماعت سے دعوت کا ہمد جاہد کے لئے دعا کی درخواست ہے (مکہ لطیف احمد مرستی ایڈیٹر جگت) ۳۔ میرے چچا محترم سید احمد مرستی صاحب کا ایک عرصہ سے بیمار ہے آری ہے جن بزرگانہ سلسلہ دعا کی درخواست ہے۔ سید شوق بخاری ساکوٹ ۴۔ میرے شہ عزیزم کریم الدین کی زبان کی تھلی کی حادثہ میں ٹوٹ گئی تھی جس کی دوا سے وہ ناچار بہت تکلیف میں ہے۔ بزرگانہ سلسلہ صاحب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے اپنے فضل سے صحت کا لطف عطا فرمائے (دعویہ) محمد رحیم صاحب

ہجرت امت کے حلیہ اللہ کی مختصر روئے نماز

مختلف دینی اور تربیتی موضوعات پر بزرگان عمت و علمائے سلسلہ کی اہم تقاریر

۲۸ دسمبر کا پہلا اجلاس

مورخہ ۲۸ دسمبر کو جماعت احمدیہ کے بہترین مبلغانہ کے آخری روز کا پہلا اجلاس صبح ساڑھے نو بجے محترم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ سابق جج ہائی کورٹ لاہور کی صدارت میں شروع ہوا۔

داد لپنڈی کے مکرم بین المیامن صاحب نے تلاوت قرآن مجید کی اور مکرم ہت رت امجد صاحب ربوہ نے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں ایڈوائزر کے ایک نظم خوش الحانی نے ساتھ پڑھ کر سناٹی

بعد ازاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک بزرگ صحابی حضرت مولوی محمد صاحب نے "ذکر حبیب" کے موضوع پر مختصر تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے حضور علیہ السلام کے مبارک زمانہ کے حالات بیان فرمائے اور حضور کی پایزہ زندگی کے بعض ایمان افروز واقعات سنائے۔

معمّر حاضر اور احمدی نوجوان کے موضوع پر محترم مرزا مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ کی تقریر ہوئی۔

حضرت مولوی محمد صاحب کی تقریر کے بعد محترم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ نے فرمودہ تقریر کے لئے تشریف لائے۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا "عبدالصمد اور احمدی نوجوان" آپ نے اپنی تقریر کے آغاز میں بتایا کہ عبدصمد دسالیہ ختمے کا زمانہ ہے۔ عمر بے عمری انہوں نے اپنے خیالات تہذیب و تمدن میں تمام دنیا پر چھڑا دی ہیں خیالات میں مذہب سے دوری اور ہمت کی طرف میلان۔ تہذیب و تمدن میں چینی اختلاف طریقی اور اخلاق میں بے نداد روی اور بے قیدی ان کا خاصا ہے۔ بلاشبہ امتیت کو برسر سے کھینچ کر رہی ہیں اور بولی معلوم ہوتی ہے کہ ان امت کا سر اورد چھلکا اور دشمن اب سوکھ کر گرنے ہی والا ہے آپ نے بتایا کہ اس عظیم ختمے کو سنانے کے لئے اور مردہ روحوں کو زندہ کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس زمانہ میں مبعوث فرمایا۔ آپ کو خدا تعالیٰ نے دیا علم دیا کہ حقیقت اور مہر بیت کے باطن علوم آپ کے آگے نہ ظہر کے اور آپ کی

تو سنتی عطا کی کچھ کر مردہ رو میں زندہ مونی شروع ہو گئیں جتنا بڑا جب آپ نے دفات پائی تو غیروں نے بھی آپ کی ان خصوصیات کا اعتراف کیا اس سلسلے میں محترم مرزا صاحب نے متعدد حوالے پڑھ کر سنائے اور پھر بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو پاکیزوں کی ایک ایسی جماعت بھی عطا فرمائی جس نے آپ کے دہے ہوئے علوم سے استفادہ کیا اور آپ کی اطاعت میں محو ہو کر ایک ایسی دیوار کی طرح بن گئے جس کے اندر اللہ اور دہریت کا مطلقاً کوئی اثر و نفوذ نہ ہو سکے اس پاکیزہ جماعت کے قیام و وجود کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے حضرت مولانا نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہما حضرت مولانا عبدالکرم صاحب حضرت سائندروس علی صاحب حضرت نواب محمد علی خان صاحب آف مایر کونڈہ حضرت مفتی محمد ہادی صاحب حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی حضرت مولانا شیر علی صاحب حضرت مولانا میر محمد درشاہ صاحب حضرت سید میر محمد اسحاق صاحب اور حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف صاحب شہید رضی اللہ عنہم کا ذکر سے تفصیلی ذکر کیا اور بتایا کہ کسی طرح ان بزرگان نے اجرت کے ذکر کو اپنے اندر جذب کیا اور پھر یہ روحانیت کے آسمان کے ستارے بن کر چلے پھر آپ نے تاریخ احمدیت کے دوسرے دور کا ذکر کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں ایڈوائزر کے اور فراموش نہیں کیا حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہما کی عظیم الشان صفات اور دینی خدمات کا ذکر کیا اور آخر میں احمدی نوجوانوں سے خطاب کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔

"اب تمہارا دور شروع ہو گیا ہے جو نوجوانوں سے عظیم الشان قربانیاں کا سطر کرتا ہے۔۔۔ ابھی ہمت سخی ظلیں باقی ہیں ابھی مخلوق اپنے خالق کو بھولی ہوئی ہے اور شکر گاہ مابیت کی دلہن میں چھٹی ہوئی ہے آپ ہی ہیں اس دہل سے مخلوق کو نکال سکتے ہیں آپ ہی مغز ہی تہذیب و تمدن کی جگہ پایزہ اخلاق کو قائم کر سکتے ہیں کیونکہ آپ کو معرفت اور محبت الہامی کی پیاختی دی گئی ہے جس کی وجہ سے آپ ہی اسلام کا تہذیب و تمدن ہیں

ادباً کر سکتے ہیں" آخر میں محترم مرزا صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایمان افروز کلمات طیبانہ میں سے چند نہایت اہم اقتباسات پڑھ کر سنائے جن میں حضور نے اپنی جماعت کو نہایت قیمتی نصائح فرمائی ہیں۔ ان اقتباسات کے ساتھ ہی آپ نے اپنی تقریر کو ختم کیا۔

زندہ خدا پر ایمان اور اسکے اثرات پر محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کی تقریر محترم مرزا صاحب کی تقریر کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ تشریف لائے اور آپ نے "زندہ خدا پر ایمان اور اس کے اثرات" کے موضوع پر اپنی نہایت درجہ اثر انگیز تقریر شروع فرمائی۔

آپ نے سورہ المجادلہ کی چند آیات کی تلاوت کے بعد سب سے پہلے اس امر کی وضاحت فرمائی کہ قرآن کریم جس مندر پر ایمان لانے کی ہمیں دعوت دیتا ہے وہ زندہ ازلی ابدی اور جی ذوق مند خدا ہے۔ اس کا وجود ایسا نہیں کہ وہ محض ہمارے ذہن اور وہم کا اختراع ہو رہے ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ رہے گا۔ اس کی ذات ہر قسم کے حدود اور تغیر و تبدل سے پاک ہے اور وہ صاحب ہے تمام کمالات کا اور موصوف ہے تمام صفات حسنا کا۔

آپ نے اللہ تعالیٰ کی صفات پر نہایت صاحب رنگہ میں روشنی ڈالنے کے بعد بتایا کہ آج یہ فخر صرف اسلام ہی کا معاملہ ہے کہ وہ نہ صرف علم طوری پر زندہ خدا کو پیش کرنا ہے بلکہ علم طوری پر بھی اس کی زندگی اور قدرت اور مہلکات و جمال کا ثبوت دیتا ہے۔ اسلام پر بھی کوئی ایسا دن نہیں آیا جبکہ اس میں ایسے خلائق وجود نہ پاتے جانتے ہوں جو اس کی ذات و صفات کے تشابہ ہوتے ہیں اور دنیا کو بھی زندہ خدا کی قدرت کا کاشفہ دکھاتے ہیں۔ مختلف مذاہب و مذاہب کے مانتوں میں کتنے ہیں اور اس کی طرف جو صفات منسوب کرتے ہیں آپ نے ان کا ذکر کرتے ہوئے ناہمیت کیا کہ اسلام کے سوا کوئی اور مذہب ایسا نہیں جو خدا تعالیٰ کا علمی اور علمی طور پر زندہ ہونا ثابت کر سکے۔ آپ نے زندہ خدا پر زندہ ہونا ثابت کیا کہ ایمان کے ہونے بتایا کہ زندہ خدا پر ایمان ہی تھا جس نے حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کی

سلسل کی نجات کا سامان کیا اور پھر سب سے بڑھ کر زندہ خدا کی تجلیات دکھانے والے ہمارے سید و مرئی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ جنہوں نے خدا تعالیٰ سے اور اس کی قدرتوں پر کمال ایمان اور اس کی توحید کے لئے عینت اور اس کی محبت میں مل جانے کا جذبہ سب سے بڑھ کر ظاہر فرمایا۔ آپ نے قرآن مجید کی روشنی میں خدا سے تفصیلی طور پر بتایا کہ حیا اور مرئی کا ہونا خدا پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کو دکھایا کہ زندہ خدا پر زندہ ایمان کا ایک ایسا معجزہ ہے جس سے عقل و دماغ و حیا ہے صدیوں کے مردے زندہ ہو گئے نہ صرف خود زندہ ہوئے بلکہ ان کے اندر بھی قوت و حیا پیدا ہو گئی۔ آپ نے بتایا کہ ہمارے اس زمانہ میں بھی جبکہ دنیا کی محبت نے ایمان کے درخت کو بیخ دین سے اکھاڑ دیا تھا اسلام کے زندہ خدا نے پھر اپنی تجلی دکھائی ہے اور اپنے وعدہ کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے تا دنیا ایک بار پھر اپنے حیا و تقویٰ کا چرہ دیکھے اور اس پر ایمان لائے ایسا ایمان جو محض رسمی نہ ہو بلکہ اسکے ذریعے ہی زندگی۔ دائمی رحمت اور نجات حاصل ہوتی ہو۔ چنانچہ حضور مبعوث ہو کر اعلان فرمایا کہ:

"میں دیکھ رہا ہوں کہ بجز اسلام تمام مذاہب مردہ ان کے خدا مردہ اور خود و تمام پیرو مردہ ہیں۔۔۔۔۔ آؤ میں تمہیں بتاؤں کہ زندہ خدا کہاں ہے وہ کس قوم کے ساتھ ہے وہ اسلام کے ساتھ ہے اسلام اس وقت مونسے کا طور ہے جہاں خدا بول رہا ہے وہ خدا جو بولوں کیساتھ کلام کرنا تھا اور پھر جب ہو گیا ہے وہ ایک مسلمان کے دل میں کلام کر رہا ہے"

محترم صاحبزادہ صاحب نے نہایت اثر انگیز تقریر کے آخر میں قرآن پاک کی روشنی میں ایمان کے اثرات اور اس کی رات کو بڑی عمدگی کے ساتھ فرمایا اور آخر میں بتایا کہ وہ دن قریب ہے جبکہ اسلام کو سب طرح روحانی میدان میں فتح ہوتی ہے اسی طرح ظاہری طور پر بھی فتح ہوگی اور دنیا ایک ہی خدا ہوگا اور ایک ہی کتاب اور ایک ہی رسول مگر اسلام کی فتح کا یہ دن دیکھنے کو پہلے ضروری ہے کہ ہم خدا کی داد میں ہمیں اور خدا اور قادر استقامت کا وقوف نہ دکھا بیچو ہمارے دل کو اپنی جگہ سے بدلے

محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر جماعت احمدیہ کے سب سے بڑھ کر سید عبدالمجید صاحب نے اہم ترین تقریروں میں سے ایک تھی مسلمانوں نے اول سے آخر تک سنبھلا کر اس کی خاص کیفیت کے ساتھ بڑی توجہ اور پورے دل سے اس کے تقاریر کو سنا۔ تسلسلانی صحت سے

نگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کیلئے عطایا جاتا

ماہ اکتوبر تا دسمبر ۱۹۵۳ء میں مذکور ذیل بجز احباب کی طرف سے نگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے عطایا جاتہ و صدقات کی رقم موصول ہوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمادے۔ اللہ تعالیٰ نے ان سب کا حفظ و ناسر ہو اور (پیسے خاص فاضل سے نوازے) آمین اور ہر شکر و بلا سے محفوظ رکھے۔ آمین۔

مرزا انور احمد افسر نگر خانہ و حضرت مسیح موعود

عطایا جات

۵	..	علیہ	مکرم مزد احمد صاحب کلکتہ ٹریڈنگ کمپنی لاہور
۱۵۰	..	علیہ	مختار المتاحی صاحب ۹۳-۹۴ صر سالہ روڈ لاہور
۵	چوہدری شریف احمد صاحب محلہ دارالرحمت روضہ
۲	مختار علیہ صاحب سید اعجاز احمد صاحب انسپکٹریٹ انال روضہ
۵	مکرم شیخ عبدالوہاب صاحب کراچی
۵	مکرم مرزا عبدالرحمان صاحب صاحب کراچی
۵۰	..	علیہ	مکرم شیخ بشیر احمد صاحب ابن شیخ محمد بن صاحب روضہ علیہ
۵	..	علیہ	مکرم فاضل حسین صاحب نبرہ روڈ ڈیڑھ کھجنگ صود علیہ
۱۰	مکرم چوہدری مسعود احمد صاحب قیام پور - گوبر انور
۲	مکرم بھائی مسعود احمد صاحب دودھ میدیکل سروس مرگوا علیہ
۵	..	علیہ	مکرم نور احمد صاحب پک ۲۸ تیرگا - ضلع لاہور
۵	مجاہد زینب بی بی صاحبہ
۲	ایلیکس محمد صاحب

صدقات

۲	مختار بیگم صاحبہ چوہدری شریف احمد صاحب محلہ دارالرحمت روضہ صر
۵	مکرم شفقی اقبال حسین صاحب عرفیت ڈاکٹر ایم ڈی کریم صاحب محلہ
۵۰	مکرم خان صاحب مسعود علی خان صاحب کراچی
۵	مکرم الحاج نور نوازہ محمد امین صاحب بنو شہر
۵	مختار محمد ننگار صاحب بڈو بیہ منیر صاحب الفضل روضہ
۱	مختار محمد مجید خان صاحب دارالرحمت شہری روضہ
۲۵	عبدالحمید صاحب آت لندن دلدار مسعود احمد صاحب روضہ
۲	محمد سلیمان صاحب روضہ
۵۰	مختار سیدہ ممتاز جمیل صاحبہ صادق بلاک سکول بہاولپور
۱۰	مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب کبیر ٹریڈ روضہ
۲۵	مختار سیدہ خانم صاحبہ لاہور بڈو بیہ مکہ محمد شیخ صاحب روضہ
۳۰	مکرم شیخ محمد شریف صاحب پرنس ٹرانسپورٹ لاہور
۵	مکرم شیخ عبدالوہاب صاحب کراچی
۵	مختار بیگم صاحبہ ذرا بس مسعود احمد صاحب
۲۵	مکرم شیخ بشیر احمد ابن شیخ محمد امین صاحب مختار عام روضہ
۲۰	مکرم فلائٹ کپٹن ناگ دسا پور چھانڈی
۵	مختار علیہ صاحبہ ڈاکٹر ایم سیل صاحبہ ڈاکٹر ناڈن لاہور
۲۰	مکرم مرزا صالح علی صاحب کراچی
۶۵	مکرم شیخ محمد شریف صاحب پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی
۳	مکرم سید ذوالفقار علی صاحب کراچی پرنس ٹرانسپورٹ
۳۵	مختار بیگم صاحبہ ڈاکٹر محمد بشیر صاحب لاہور بڈو بیہ مختار عام روضہ
۲۱	مکرم مکین اسلام احمد صاحب عرفیت ڈاکٹر ڈاکٹر احمد صاحب الفضل کراچی
۴	مکرم محمد شریف صاحب سکریٹری مال سلطان پورہ لاہور
۲۵	مکرم عالم صاحب سیکریٹری مال سکریٹری صاحبہ
۵	مکرم ڈاکٹر سردار علی صاحب دارالرحمت روضہ
۲	مکرم صاحب مصغر علی صاحب پور ضلع لاہور
۵۰	مکرم سلطان محمد احمد صاحب ایوان تجارت لاہور

(باقی)

جماعت اسلامی پر پابندی

سرکاری پریس نوٹ کا متن

لاہور، ۶ جنوری، جماعت اسلامی پر پابندی کے بارے میں جاری کیے گئے سرکاری پریس نوٹ کا متن حسب ذیل ہے۔

خود بخود دینا تمام بین دراصل وہ سرکاری ملازمین کی وفاداری کو ختم کرنا اور حکومت کے خلاف گراؤ پھیلانا جانتے تھے۔ تا کہ اقتدار پر قبضہ کر کے ایک فاشسٹ حکومت قائم کی جائے مولانا مودودی نے یہاں تک کہا کہ کوئی مسلمان سرکاری ملازم اپنے دین کو مشکوک بنانے بغیر حکومت سے وفاداری کا حلف نہیں اٹھا سکتا کیونکہ حکومت غیر اسلامی ہے۔

مک میں گراؤ کے ساتھ ساتھ جماعت اسلامی نے اس جنگ کی بھی مخالفت کی جو اس وقت کشمیر میں لڑی جا رہی ہے۔ اس کے باوجود مولانا مودودی نے فتوے دیا کہ یہ جنگ صحیح اصول میں جہاد نہیں ہے۔ مولانا مودودی کی نظریہ کی جماعت کے موجودہ جنرل سیکریٹری مسٹر حفیظ نے تصدیق کی اور دعویٰ کیا کہ جب تک شریعت کو پاکستان کے دستور میں شامل نہیں کیا جاتا کوئی جنگ بھی جہاد کی حیثیت سے نہیں لڑی جا سکتی۔

حکومت کے خلاف نفرت اور غمخواری کی ترغیب دینے پر مولانا مودودی کو ۱۹۴۸ء کے آخر میں گرفتار کیا گیا تھا اور دو مہینے ۱۹۵۰ء تک قید رہے۔

مولانا مودودی کی رہائی کے فوراً بعد عرصہ بعد جماعت اسلامی نے پنجاب صوبائی اسمبلی کے انتخابات کے لئے ہم چلائی لیکن اس کی پاکستان دشمن پالیسی کی بنا پر اسے صرف ایک نشست حاصل ہو سکتی

جماعت اسلامی کے مطابق وہ حکومت جو جماعت کے نظریے پر مبنی نہیں ہے اور شمالی کے خود پر تو ہی نظریہ کی بنیاد پر ہے۔ مولانا مودودی کے نزدیک اس کا قیام کفر ہے اور دین تمام اشخاص جو

خود اس ہی نام ہیں۔ یا اس سے دوسری طرف وابستہ ہیں یا رضامندت اس نظام کے حامی ہیں گناہگار ہیں۔ اس لئے جماعت نے اعلان کیا کہ مسلم لیگ کے نظریہ پابندی کی مخالفت کی اور پاکستان کے قیام کے بعد سے پاکستان کا نام دیا۔

جماعت اسلامی کی سرگرمیوں کی ترقی پر سال ۱۹۵۶ء میں تحقیقات عدالت نے کوئی نوڈ چھٹی سرگرمیوں کو محدود کر دیا۔ پاکستان کے عین پابندی پر اس کے لئے ایک فریم پیش کیا۔ تحقیقات عدالت نے مجموعی طور پر اس کے اہتمام سے جماعت اسلامی کے نظریہ اور سرگرمیوں پر سختی دینی ہے۔

خود رہی ترمیمی ایکٹ کے تحت آج ایک اعلان جاری کیا گیا ہے جس میں جماعت اسلامی کو ایک غیر قانونی تنظیم قرار دیا گیا ہے جماعت کے ادراک کے ارکان کے خلاف دہریہ کارروائی کی گئی ہے۔ اس سلسلہ میں حکومت عوام کی اطلاع کے لئے اپنا پوزیشن کرنا چاہتا ہے۔

جماعت اسلامی بنیادی طور پر ایک سماجی تنظیم کی حیثیت سے ۱۹۲۲ء میں قائم کی گئی۔ نام جلدی اس نے سیاسی سرگرمیاں شروع کر دیں اور پاکستان کے تصدیق جو اس وقت لڑی تیزی سے ہندوستان کے مسلمانوں میں مقبول ہو رہا تھا حکم کھلا مخالفت کی۔ جماعت کے بانی اور اہلکار مولانا مودودی نے اپنی کتاب سماجی قریب کا جائزہ میں لکھا کہ مسلم لیگ پاکستان کے لئے جدوجہد میں قوم کو سیاسی اتحاد اور مادی تمہاری طرف سے لگے ہے۔ پاکستان سے جماعت خاص طور پر اس کے رہنما مولانا مودودی کا عائد آج تک بے فرما ہے اور حکومت اور مملکت کے خلاف جہاد پیدا کرنے اور گراؤ پھیلانے کا کوئی موقع نہ ملتا ہے اس لئے جماعت دیا جاتا۔

قیام پاکستان کے کچھ ہی عرصہ بعد مولانا مودودی نے ملک کا وسیع دورہ کیا اور مختلف جگہوں پر جلسوں سے خطاب کیا جن میں قوم کی خیرات کو غیر اسلامی اور شیطانی قرار دیا اس کے ساتھ ساتھ جماعت نے سرکاری انتظامیہ میں گروہ پیدا کرنے کی سرگرمیوں کو مستثنیٰ کیا اور جماعت کے کارکن مختلف سرکاری اور مزدوروں اور طلبہ کی تنظیموں میں داخل ہوئے۔ ان کا ظاہری مقصد دین کے مطابق کو

ہر انسان کیلئے
ایک ضروری پیغام
کارڈ آف
مفت
عبداللہ دین سکندر آبادی

حکومت جماعت اسلامی پابندی لگانے میں حتمی بجانب ہے

مولانا مودودی اور ان کے رفقاء کی گرفتاری پر رد عمل

لاہور ۶ جنوری۔ مشرورہ اخبارات حکومت کی طرف سے مولانا مودودی اور ان کے رفقاء کی گرفتاری پر رد عمل کرتے داروں کے سوا کوئی بھی حکومت کے قدم کو سخت یا بے وقت قرار نہیں دے گا۔

المیابیان میں انھوں نے کہا کہ جماعت اسلامی کے پاکستان دشمن ہونے کا اس سے بڑا ثبوت بھی ہو سکتا ہے کہ آج تک اس کے کسی ارکان نے حق نہ مولانا مودودی نے بھی اپنے پاکستان کی تعریف میں ایک لفظ نہیں کہا۔ انھوں نے مطالبہ کیا کہ ملک کے اندر اور باہر جماعت کے نام سے مجھ شدہ ترغیب کی تفصیل شائع کی جائے۔

پیر جماعتی خودی پیر سر سید نے کہا ہے کہ جماعت اسلامی دینی امور کے بارے میں شکوک پیدا کرتی تھی اور گنہگاروں کی مسامتہ دار تھی۔

مولانا ابوالکلام نے کہا ہے کہ جماعت اسلامی کسی مفاد کے دین کو استعمال کرتی تھی وہ خداوند نہیں اور اس کے بارے میں جذبات بھرنا کافی اور طلبہ کو بگاڑوں پاک تھی۔

خیر لہذا وہ دین اسلام کے مسرورہ سابق دین ریاست خیر پر مشتمل ہوا اور انہوں نے ایک بیان میں کہا ہے کہ کوئی حکومت جماعت اسلامی کی مخالفت کرے گی ان کی مخالفت کرے گی ان کی مخالفت نہیں کر سکتی تھی۔

خیر لہذا کے ایک اور بیان میں لکھا ہے کہ جماعت اسلامی موجودہ نازک دور میں حکومت کی مخالفت کے ذریعہ مفاد کو نقصان پہنچا رہی تھی۔

راولپنڈی میں سری کی لہر

راولپنڈی ۸ جنوری۔ راولپنڈی اور ضلعی دارالحکومت کے ذریعہ علاقے پچھلے تین روز سے سخت سردی کی گرفت میں ہیں اور شہر پر بالکل برف پڑنے لگی ہے اور سردی اور برف کی سردیوں آمد رفت بند ہو گئی ہے۔

راولپنڈی سے رمانہ جمنہ والی ایس بی بی تک جاتی ہیں اور آٹھری سیشن سے ایک سب سے نکلے پے راولپنڈی میں پیر کے روز سے بونا ہائی ہو رہی ہے اور زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت ۵۰ ڈگری رہا۔

سلسلہ بارشوں کے باعث زندگی محض چکر رہ گئی ہے کل بھی سردی کے علاقے میں دکھ نہیں دیکھ سکیں آمد رفت شکل ہو گئی ہے جلانے کی لگادی اور کھانسی کی تیز لہریں اٹھانے ہو گئی ہے اور انجمانی کام رک گیا ہے۔

سری لہریں کی گرفت میں پاکستان کو شہرت کی صورت میں کئی کئی ملکوں کے لئے پروگرام تیار کیا جائے گا۔

کراچی ۸ جنوری۔ موسم ہوا ہے کہ پاکستان کو ایشیا اور افریقہ کے عرب اور اسلامی ملکوں کی کانفرنس جو ۸ جنوری سے دہلی میں شروع ہو رہی ہے۔

ڈاکٹر ریاض علی شاہ کا انتقال ہو گیا

لاہور ۸ جنوری۔ ڈاکٹر ریاض علی شاہ کے انتقال ہو گیا۔ ڈاکٹر ریاض علی شاہ کل تیسرے پیر صبح تھکے ہوئے حالت میں انتقال ہوئے۔

ڈاکٹر ریاض علی شاہ کے انتقال کے بعد ان کی حالت بہتر ہو گئی تھی لیکن کل صبح انہیں پھر دل کا دورہ پڑا اور ان کی حالت بگڑتی ہوئی شروع ہو گئی۔ بالآخر انہیں لہجہ پیر انہوں نے اپنی جان آخر میں سپرد کر دی۔

ڈاکٹر ریاض علی شاہ تپ دق کے بلند پایہ ماہر تھے۔

انہوں نے اپنی آمد تپ دق کی تیبیاور کمی اور اس کے باقی صدر رہے۔ بعد میں ان کی کوششوں سے انہیں آمد تپ دق کا شہنشاہ مشرقی اور مغربی پاکستان کے کسی شہر میں قائم کی گئیں۔ ان شہروں کے زیر اہتمام تپ دق کے شفاخانے قائم کئے گئے جو ملک بھر میں ہزاروں افراد کو تیب دق سے بچانے کے سلسلہ میں مفید خدمات انجام دے رہے ہیں۔

ادائیگی ذکاوت اموال کو بڑھاتی اور تزیینہ نفوس کرتی ہے۔

جلسہ لائٹ سٹور و مداد (تقریب)

اشاعت کرنے کی کوشش فرمائیں گے۔ آخر میں اپنے اپنے ایجنڈا لائٹ سٹور کا ذکر کرتے ہوئے دو کتابوں سے دعا کی درخواست فرمائی۔

محترم شیخ صاحب کی تقریب کے بعد اس جلسہ کے صدر محترم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور نے تقریباً بیسویں سالہ شیخ صاحب کی زندگی کے ذریعے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی روح پرورد تقریر اور سکون کا ایک حصہ اور پھر حضرت علامہ شیخ اشرف علی تھانوی کے بیعت افراد تقریر پر موقع حاصل کیا۔

ایک حصہ سنایا گیا۔ جب ان دونوں بزرگوں کی آوازیں اپنی تمام خصوصیات کے ساتھ سنائی دینے لگیں اور سونو گز کی ایک ایسی حالت طاری ہو گئی جسے غلطوں میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔

تقریریں اور سونو گز کی ایک ایسی حالت طاری ہو گئی جسے غلطوں میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔

تقریریں اور سونو گز کی ایک ایسی حالت طاری ہو گئی جسے غلطوں میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔

ربوہ کا موسم

ربوہ ۸ جنوری۔ گزشتہ تین چار روز سے یہاں ملکی بارشوں کا سلسلہ برپا جاری ہے آج صبح بھی مطلع ابر آلود ہے۔

تقریریں اور سونو گز کی ایک ایسی حالت طاری ہو گئی جسے غلطوں میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔

تقریریں اور سونو گز کی ایک ایسی حالت طاری ہو گئی جسے غلطوں میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔

تقریریں اور سونو گز کی ایک ایسی حالت طاری ہو گئی جسے غلطوں میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔

تقریریں اور سونو گز کی ایک ایسی حالت طاری ہو گئی جسے غلطوں میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔